



宜居宜业生活美 城乡携手 共同富裕并肩行

踏上高质量发展新征程 打造共同富裕标杆县

记者 方景霞

在桃源街道下桥村,许多村民周末都会带孩子去村里的新华书店看看书,或去文化礼堂参加文艺活动,每年还能有上万元的分红,生活一派和乐美。在前童镇大郑村,中国美院的师生们再次入驻,对村里的角角落落进行了踏勘,与当地乡建艺术家一起开展“头脑风暴”,致力将大郑村打造成未来乡村客厅。与此同时,大佳何毛洋村举办了婚庆对接会,来自山东师范大学美术学院的艺术团队抛出驻村创意,要将毛洋打造成婚庆主题艺术村,并当场与4家本土企业结成了“爱在毛洋”婚庆产业基地开发战略合作伙

伴关系……

舒适便捷的城镇人居环境,各有特色的乡村建设路径,行走在城乡大地上,一幕幕生动的城镇引领乡村振兴的场景随处可见。城镇引领并不是千篇一律的高楼大厦,而是以人为核心的新型城镇化。

过去几年,我县各地注重以人为本,围绕推动基础设施、生产生活服务设施与服务体系的补短板、强弱项工作,一批批保障型便民服务、普惠型公共服务和提升型服务设施在各城镇落地,极大方便了群众生产生活。与此同时,我县大力推进市民化集成改革,当前正积极探索农民土地承包权、宅基地使用权、集体收益分配权等“带权进城”

或自愿有偿退出机制,深化户籍制度改革,谋划推进撤镇建街,多措并举补好城镇化短板,有序推动农业转移人口市民化,推动基本公共服务、社会保障向常住人口覆盖,建设更富包容性和亲和力的和谐社会。

乡村振兴也不是简单的资金堆砌的道路硬化、墙面美化,而是因地制宜,激发乡村振兴的内生动力。

2019年,我县启动“艺术振兴乡村”计划,坚持以“赋能、财富、友好”为核心的内在逻辑,通过引进艺术家驻村等行动来赋能乡村,就地就近取材、培养本土乡建艺人、挖掘本地特色、做好产业植入,村民建设乡村的内生动力极大地被激发出来,探索出了一条既富脑袋又富口袋的艺术振兴乡村之路。就在8月3日,第五届宁波当代艺术展在深甽镇温泉文化艺术村举行。上半年,这里还举办过省级会展。艺术和乡村的碰撞,激发了我县乡村振兴的不竭动力。

当前,我县正总结推广艺术振兴乡村实践模式,建立完善推进机制,因地制宜发掘各村特色,加快艺术村、艺术谷、艺术湾建设,创造性推进资源转化、业态培育、集体经济壮大、文明风尚养成,聚力把宁海打造成为艺术振兴乡村的萌发地、出发地、标准和标杆地。

社区是城乡的基本单元。当前及今后一个时期,我县还将以“三化九场景”为标准推进未来社区建设,以未来社区理念推动城市有机更新,促进城镇老旧小区需改尽改;持续深化“千村示范、万村整治”工程,打造一批都市乡村、田园城市的实践样板,实现新时代美丽乡村达标创建全覆盖。同时,以宜居宜业、舒适便捷为原则,在乡镇政府驻地、中心村周边布局建设农村居住点,同步配套标准化的公共服务、商贸服务设施,建成一批示范性、引领性的乡村新社区,全面加强共同富裕现代化的基本单元。

滕安达在督查疫情防控工作时强调 时刻紧绷疫情防控之弦 落实落细各项防控措施

本报讯 (记者 方景霞) 昨日下午,县委副书记、县长滕安达带队督查全县疫情防控工作。他强调,要时刻紧绷疫情防控之弦,从严从紧抓好常态化疫情防控工作,落实落细各项防控措施,全力保障人民群众生命安全和身体健康。副县长王鸿飞参加。

滕安达首先来到华孚星耀城项目工地,检查工地疫情防控工作。“一共有多少员工,主要来自哪些省市?”“多少员工接种了疫苗?”一到工地,滕安达就仔细询问员工情况,并实地查看工地进出口的防控措施。他指出,项目工地的工人来自全国各地,疫情防控工作尤为重要。大家要进一步压实“四方责任”,严格抓好施工现场疫情防控工作。要持续加大监督执法力度,强化疫情防控措施检查,督促参建各方落实施工现场常态化疫情防控主体责任,筑牢项目工地疫情防线。

动车站人员流动频繁,是“外防输入”的重要场所。在动车站出站口,滕安达模拟普通旅客体验并检查了各个环节的防控措施。他指出,动车站出站旅客情况多样,要科学研判、周密部署,根据不同的情况制定相应的防控措施,确保防控不留漏洞。要进一步强化责任意识,从严从紧落实各项防控措施,全力织密“外防输入”这张网。要强化防控工作保障,进一步提高防控效率,尽量减少防控工作对旅客的影响。

在县公共卫生中心,滕安达对防疫物资储备情况进行了检查,详细了解当前全县防疫物资的储备量、日消耗量。他强调,预防疫情,防疫物资必不可少。要全县统筹,进一步盘点有关单位各类防疫物资储备量,进一步排摸县内企业的防疫物资产能,动态监测、及时补充,确保为当前及今后一个时期的防疫工作提供坚强的物资保障。

9天内完成1.8万余名学生第一剂次接种 高中生新冠疫苗接种启动



本报讯 (记者 屠以撒 通讯员 王珍珍 王帆) “接种后要注意休息、多喝水,不要剧烈运动,请按指引前往留观区观察半个小时……”昨日上午,会展中心疫苗接种点工作人员正耐心提醒学生接种后的注意事项。当天,我县高中生新冠疫苗接种正式启动,全县12所高中1.8万余名学生将在9

天内全面完成第一剂次疫苗接种。

上午8点半,记者在会展中心疫苗接种点看到,现场秩序井然,在医护人员、安保人员的引导下,学生有序排队,按照填表、登记、测体温、量血压、接种、留观等一系列流程,安全有序地开展接种工作。

“我没什么反应,感觉挺好的,打了疫苗以后可以更加安心地学

习,冲刺高考。”坐在留观区的王同学告诉记者,他就读于县知恩中学,在接种之前已对疫苗的相关信息有了充分了解。

“为提高接种效率、保障接种秩序,我们提前给学生发放知情同意书、建立电子档案,并联系好公交公司,派专车接送。”县知恩中学副校长杨灵敏对记者说,考虑到学生数量多,因此进行分批错峰接种。

在县疫情防控办的统一调度下,县卫健局、教育局和交通局分

工合作,设置4个集中接种点,严格按照“五区四有”,即在接种现场设置等待区、登记区、预检分诊区、接种区、留观区及有医护人员、有急救设备、有转运工具、有急救绿色通道,各校就近开展接种。

“下一步,我们将继续加大工作力度,持续做好现阶段15-17岁人群疫苗接种工作,确保在8月19日前完成第一剂次的接种,有效守护广大青少年的身体健康。”县疾控中心副主任刘世科对记者说。

我县对影院书店进行疫情防控检查

本报讯 (记者 章莉) 8月9日下午,县委宣传部、县新闻出版局履行行业监管职责,对县域范围内的电影院、实体书店等开展疫情防控检查,确保将常态化疫情防控各项措施落到实处,为广大群众提供安全、健康、舒适的消费环境。

在新华书店正学书房、漫画咖啡店,检查组对店内的通风、出版

物消毒、读者入场体温检测、健康码出示以及佩戴口罩等情况进行了查看。检查发现经营主体对疫情防控措施比较了解,能够自觉提醒顾客戴好口罩,在顾客进入书店时进行测温登记。

随后,检查组对万象国际影城和中影集采影院开展疫情防控检查。重点对值守、测温、亮码、戴口

罩以及员工疫苗接种情况和影院上座率控制落实情况进行检查,查看了测温仪器、消毒液、口罩等防疫物资和消毒记录、员工健康档案等资料。

检查中发现,大部分影院、书店整体执行防疫措施较好。检查组要求,根据疫情防控要求,各影院、书店要落实相关措施,做好内部员工

消费市场呈现恢复性增长 上半年我县社会消费品零售总额增速全市第一

本报讯 (记者 潘璐璐 通讯员 徐欢欢) 记者昨日从县商务局获悉,今年上半年,我县实现社会消费品零售总额146.63亿元,同比增长29.1%,高于市均(19.5%)增速9.6个百分点,居全市第一。

今年以来,疫情防控更加精准有效,各项政策措施落地见效,居民消费信心逐步增强,全县消费市场呈现恢复性增长。1-6月,县商务局聚焦区域性消费中心,坚持促消费与惠民生并重,加强消费热点培育,打造消费新场景,开展系列丰富多彩的消费促进活动,主动深入重点企业,靠前上门服务,打出系列“联动拳”,推动消费创新升级、扩容提质。

消费新业态、新模式加速“破圈”,积极助推消费活力绽放。今年上半年,县商务局联合多家单位、企业(协会)举办城市市集活动、汽车博览会、母婴博览会等,通过搭建平台吸引消费,其中第25届宁海汽车博览会现场成交786辆,推动全县半年度汽车板块实现零售额12.6亿元,同比增长37.8%。

同时,持续开展系列特色消费促进活动,激发市场消费潜力,拉动消费快速增长。各家企业聚焦

“节日+主题”,策划开展新年年货市集、女神特权清单活动、民俗集市、超级嗨吃节、我们毕业啦等特色鲜明的促消费活动,拉动县域、乡镇消费市场,提振餐饮、美食类消费市场,为市民倾力打造全方位、多角度、亮点纷呈的消费盛宴。1-6月,全县重点商超累计开展278个促销活动,拉动消费约6.8亿元。

与此同时,县商务局还多措并举发展消费新业态,创新消费模式,通过电商平台拓展消费空间,联合县电子商务促进会组织电商企业开展主题活动,举办平台招商、大卖分享、专项培训、主题沙龙等活动10余场,涉及400余家企业,支持电商有序发展,推动全县电商板块实现零售额5.6亿元,同比增长53.24%。

县商务局相关负责人介绍,为全力打好提振消费组合拳,促进全县经济高质量发展,我县出台了全市首个《关于加快促进双循环提振消费的实施意见(2021-2023年)》,从构建现代流通体系、培育壮大市场主体、培育消费新模式、丰富惠民消费活动、培育外贸新优势、强化支撑体系建设等6个方面,提出了18条具体措施,力争用3年时间提升消费市场动能,形成内外贸循环的良好格局。展望下半年,随着全市经济持续稳定恢复,疫情防控更加精准有效,消费市场仍有很大增长空间,预计总体形势将继续回暖向好。

“百姓事马上办·民生热线”预告

活动时间:8月12日上午9时至11时
上线单位:县交通局
对话内容:十四五期间城乡公交一体化改革发展、快递行业高质量发展等
参与方式:
(1)拨打热线电话65510000咨询
(2)登录宁海新闻网“百姓事马上办”主页在线提问
(3)关注宁海新闻微信(微信号:ninghainews)、百姓事马上办微信(微信号:bxsmso)或宁海发布(微信号:nhfabu)参与互动
(4)下载安装“看宁海”客户端互动
(5)扫右边二维码参与互动。



扫二维码参与互动

我县累计接种 新冠疫苗破百万剂次

截至8月10日11时,我县新冠疫苗累计接种达1003434剂次,其中18岁以上目标人群全程接种率81.56%。图为昨日高中生正在会展中心接种点接种疫苗。(记者 屠以撒 惠广亮 摄)

关于排除一起新冠核酸检测异常结果的通报

2021年8月9日16时20分,县疾控中心实验室报告,核酸检测综合服务点送检的5人混管标本检测结果异常,需复检。接到报告后,县疫情防控办迅速响应,立即将此5人隔离观察,并组织专业人员开展疫情核实、流行病学调查、单人单管标本复检,落实各项疫情

防控措施。8月9日晚23时21分,经市、县疾控中心对采集的鼻拭子和血清标本进行平行检测,结果均为阴性,经流行病学调查和专家研判,基本排除新冠病毒感染。

请广大市民不恐慌、不信谣、不传谣、不造谣,尽早接种新冠病毒疫苗,落实疫情常态化防控措

施,共同构筑疫情防控坚固防线。

目前,疫情形势严峻,请大家提高警惕,时刻注意个人防护,保持安全社交距离,养成良好卫生习惯,坚持做到勤洗手、戴口罩、不聚集、常通风等,倡导健康的生活方式。如从省外中高风险地区回来,请主动到所在村(社区)报

备,并提供核酸检测报告,配合做好相关管控工作。如身体有发热、咳嗽、腹泻、乏力等不适症状,请佩戴口罩,及时到就近的发热门诊进行排查和诊疗,就医过程尽量避免乘坐公共交通工具。

宁海县疫情防控办
2021年8月9日